

2018年12月 13 日 星期四



农历戊戌年十一月初七 十一月十六 冬至

今天 多云 温度:最低3℃ 最高8℃ 偏北风3-4级
明天 多云 温度:最低5℃ 最高12℃ 东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25981号
今日12版习近平同厄瓜多尔总统莫雷诺举行会谈指出
推动中厄关系健康稳定发展

新华社北京12月12日电 (记者孙奕)国家主席习近平12日在人民大会堂同厄瓜多尔总统莫雷诺举行会谈。

习近平指出,2016年,我对厄瓜多尔进行国事访问,两国建立全面战略伙伴关系,翻开了中厄关系发展新篇章。总统先生上任后致力于深化中厄友好合作,我对此表示赞赏。推动中厄关系

健康稳定发展,符合两国和两国人民根本利益,也符合和平、发展、合作、共赢的时代潮流。

习近平强调,双方要密切高层及各领域各层级交往,加强战略沟通协调,交流治国理政经验,增进对彼此发展道路的相互理解和支持,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上,继续相互坚定支持。

习近平指出,中方欢迎厄方参与共建“一带一路”,共同推进基建、产能、农业、信息技术、新能源、环保等领域合作。欢迎厄方积极开拓中国市场,分享中国发展机遇。中方对厄融资合作完全基于平等互利和商业原则,从不附加任何政治条件。▼下转第三版

习近平会见出席『从都国际论坛』外方嘉宾指出 改革开放这一关键抉择堪称第二次革命 四十年来中国发展取得巨大成就,下一个四十年也将有让世界刮目相看的新成就

习近平强调,新时代中国经济发展的主要特征是,由高速增长转向高质量发展、从量的扩张转向质的提升。要实现更平衡更充分的发展,必须靠进一步深化改革、扩大开放。在今年4月博鳌亚洲论坛年会上,我宣布了大幅度放宽市场准入、创造更具吸引力的投资环境、加强知识产权保护、主动扩大进口等一系列扩大开放的重大举措。中国成功举办首届中国国际进口博览会,我在开幕式上又宣布了扩大开放新的重要举措。中国坚持走多边主义道路,开放的大门会越开越大

新华社北京12月12日电 (记者孙奕)国家主席习近平12日在人民大会堂会见出席“2018从都国际论坛”外方嘉宾。

习近平着重介绍了中国40年改革开放成就和新一轮高水平对外开放重要举措,深入阐述中国同世界各国关系,并听取外方嘉宾代表发言。

习近平指出,今年“从都国际论坛”的举办正值中国人民庆祝改革开放40周年之际。改革开放这一关键抉择堪称第二次革命。40年来,中国发展取得巨大成就,人民生活得到极大改善,从短缺走向充裕、从贫困走向小康。

习近平强调,中国的改革开放以人民为中心。新时代中国经济发展的主要特征是,由高速增长转向高质量发展、从量的扩张转向质的提升。▼下转第三版

习近平总书记重要讲话对新时代上海改革发展具有重大而深远的意义 新时代新形势新使命呼唤我们富于创造 再起宏图 颠覆超越 脱胎换骨 精细极致

李强主持市委学习讨论会,要求以新的不凡创造推进改革开放再出发、创新发展再突破 应勇殷一璀董云虎尹弘讲话

上海要挑最重的担子、啃最难啃的骨头,必须富于创造

习近平总书记重要讲话对新时代上海改革发展具有重大而深远的意义,其影响将随着时间的推移、实践的深化而更加彰显。要把中央交给的重大任务办成办好,把美好愿景变成现实,必须充分认识工作的创造性、干部的创造力对新时代上海改革发展的重大性和紧迫性

立足更高站位,实施新的重大任务迫切需要创造;放眼长远历史,彰显上海城市开放、创新、包容品格须臾离不开创造;在新时代新起点,再出发再突破需要有更大力度的创造。上海要挑最重的担子、啃最难啃的骨头,发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用,必须富于创造,充分发挥创造性,全面激发创造力

追求卓越是我们的发展取向,富于创造是我们的实践要求

上海这座城市,应当到处是想创造、能创造、善创造的干部和群众,应当充满了先进的思想、优秀的作品、神奇的科技、震撼的工程,应当让一切劳动、知识、技术、管理和资本的活力竞相迸发,让一切创造社会财富的源泉充分涌流,应当持续不断地创造发展的奇迹、涌现英雄的人物、演绎动人的故事

富于创造要“再起宏图” 创造性落实中央交给上海的三项新的重大任务,坚定推动改革开放再出发
富于创造要“颠覆超越” 对标国际最高标准、最好水平,努力实现并跑甚至领跑,更好代表国家参与国际合作与竞争
富于创造要“脱胎换骨” 准确识变、科学应变、主动求变,推动城市发展内在功能、动能和外在形态、格局再创新变化,使各项工作再上新水平
富于创造要“精细极致” 用心做事、用情服务,不断提高服务对象的感受度和体验度

本报讯 12月11日至12日上午,中共上海市委举行学习讨论会,深入学习贯彻习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,重点围绕落实三项新的重大任务和五方面要求深入研究讨论,推动明年各项工作再上新台阶。市委书记李强主持会议并强调,新时代新形势新使命呼唤我们富于创造,我们要以高度的思想自觉和责任担当,把习近平总书记重要讲话精神贯穿于全市各项工作始终,以新的不凡创造推进改革开放再出发、创新发展再突破,奋力创造激动人心的上海发展的新传奇。

市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市政协主席董云虎,市委副书记尹弘出席会议并讲话。市委常委廖国勋、周波、于绍良、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希和市人大常委会、市政府、市政协等负责同志出席会议。市高级人民法院、市人民检察院,全市各部委办局、各区以及人民团体负责同志参加。

三个半天里,隆国强、王战两位专家分别就世界经济发展大趋势与我国全面对外开放的新战略、中央交给上海三项新的重大任务的历史意义和战略机遇两个主题作了重点发言。22名同志联系各自实际先后发言。大家开门见山、直击主题,解放思想、畅所欲言,交流认识体会,分析形势任务,谋划思路举措,整个会场气氛热烈,思考深入,成果丰富。

李强指出,习近平总书记重要讲话对新时代上海改革发展具有重大而深远的意义,其影响将随着时间的推移、实践的深化而更加彰显。要把中央交给的重大任务办成办好,把美好愿景变成现实,必须充分认识工作的创造性、干部的创造力对新时代上海改革发展的重要性和紧迫性。立足更高站位,实施新的重大任务迫切需要创造;放眼长远历史,彰显上海城市开放、创新、包容品格须臾离不开创造;在新时代新起点,再出发再突破需要有更大力度的创造。上海要挑最重的担子、啃最难啃的骨头,发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用,必须富于创造,充分发挥创造性,全面激发创造力,以当仁不让、舍我其谁的勇气把责任扛起来,在谋划

中提出不一般的方案,在行动中拿出不寻常的措施,在落实中取得不平凡的成果。

“追求卓越是我们的发展取向,富于创造是我们的实践要求。”李强指出,我们要奋力创造新时代上海发展的新传奇。“上海这座城市,应当到处是想创造、能创造、善创造的干部和群众,应当充满了先进的思想、优秀的作品、神奇的科技、震撼的工程,应当让一切劳动、知识、技术、管理和资本的活力竞相迸发,让一切创造社会财富的源泉充分涌流,应当持续不断地创造发展的奇迹、涌现英雄的人物、演绎动人的故事。”

李强指出,富于创造要“再起宏图”,创造性落实中央交给上海的三项新的重大任务,坚定推动改革开放再出发。▼下转第九版

庆祝改革开放40周年

“改革开放带我们进入更为丰富多样的世界”

——纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》引发社会共鸣

看到纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》呈现出的孕产妇从以前请接生婆到生产到现在在医院无痛分娩这一变化,46岁的上海援疆医生崔勇,感慨万千。

两年的援疆岁月,崔勇和同事们扎根医疗条件薄弱的新疆喀什地区,致力开展“三降一提高”(降低传染病发病率、孕产妇死亡率、婴幼儿死亡率,提高人均寿命期望值)等工作。

“改革开放以来,我国医疗技术水平飞速发展,身为医疗援疆干部,我们有义务、有责任不断加大卫生防病工作的力度,努力提高偏远地区的医疗卫生水平。”他说。

由中共中央宣传部、中央广播电视台联合制作的18集电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》2日起在央视综合频道每天播出两集,引发了社会各界共鸣。

▼下转第九版



由中共中央宣传部、中央广播电视台总台联合制作的18集电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》2日起在央视综合频道每天播出两集,引发了社会各界共鸣。

改革开放之初,我国只能生产小汽车上的轮胎、喇叭、天线、标牌四种零件,而现在能够实现一千多个零部件百分之一百国产。图为国产汽车行驶在上海外滩。(截屏图)

名家访谈

“虎鎣”入藏国博,见证我国政府在追索过程中所做的重要努力

陈履生:文物“回家”需以智慧突破重重关隘

嘉宾:陈履生(中国国家博物馆研究员、原副馆长)
采访:范昕(本报首席记者)

在外漂泊一个半世纪的圆明园文物青铜“虎鎣”终于回家,正式入藏中国国家博物馆。近日,这样一则消息令人振奋。

与之相对应的其实是很多中国人有过的共通感受——在海外众多博物馆里邂逅中国文物时的五味杂陈。流失海外的中国文物,还有多少能回到祖国的怀抱?这条路,究竟走得有多艰难?带着这些疑问,记者独家专访了近年来持续关注流失文物追索、回归问题的中国国家博物馆研究员、

原副馆长陈履生。

文汇报:有统计表明,超过1000万件中国文物流失海外,现藏于近50个国家至少200家博物馆中的就有167万多件。为何会有如此之多的中国文物流失海外?我们应该如何面对它们的回归?

▼下转第五版



陈履生

流失文物,“回家之路”和“归来之后”都值得思考

刊第五版

今天:南京大屠杀死难者国家公祭日

掌上公祭 徒步寻访 接力阅读

——国家公祭日前群众线上线下祭同胞

▶刊第三版

《人民文学》多任主编齐聚热议,创作呼应抒写改革开放40年,需要有——
把握时代的敏锐
书写时代的雄心

▶刊第十版